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ATA Nº. 2.132/2021 – DA NOVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 26.04.2021. Aos vinte e seis dias 

do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezoito 

horas e cinco minutos (18h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Maria Ilani 

Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante 

da Bancada do DEM; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas Pavão 

das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP, Jussara Rodrigues de 

Andrade, integrante da bancada do PT; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de 

Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos. Constatado quórum regimental, a Senhora 

Presidente, Jaqueline Brignoni Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência 

a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, 

sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada 

por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.131/21 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em 

seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício Circ. nº 077/21 expedido para Secretário da Segurança Pública do Estado, e para o 

Comandante e Subcomandante Geral a Brigada Militar do Estado, solicitando mais efetivo para a 

Brigada Militar de Ibirubá; Ofício nº 078/21 para a família enlutada de Andrei Ismael Blasi (in 

memorian); Ofício nº 079/21 para a Rádio CBS fm parabenizando pelos 34 anos de atividade da 

referida rádio; Ofício nº 080/21 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a 

sessão ordinária nº 008/21, do dia 19 de abril; Ofício nº 081/21 para a família enlutada de Nair 

Theodora de Fátima de Campos (in memorian); Ofício nº 082/21 para a família enlutada de Maria 

Shirley Rodrigues (in memorian); Ofício nº 083/21 expedido para a imprensa, encaminhando 

material da sessão ordinária nº 008/21, do dia 19 de abril, para divulgação. OFÍCIOS 

RECEBIDOS: Ofício nº 113/21 recebido da ASCAR/EMATER agradecendo o recebimento do 

ofício nº 066/21 desta Casa Legislativa; Correspondência eletrônica (e-mail) recebido da Mesa 

Diretora da Assembleia Legislativa do Estado informando que cópia da Moção nº 001/21 desta 

Casa foi encaminhada para todas as Bancadas e para a Comissão de Assuntos Municipais, à 

Comissão de Economia, Desenvolvimento Sustentável e Turismo, e à Comissão de Saúde e Meio 

Ambiente; Correspondência recebida do Fórum em Defesa da Água e do Saneamento, solicitando 

auxílio para que a Corsan não seja privatizada, e para que os Deputados não votem a PEC nº 

280/2019. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 113/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras 

e Viação, providencie a instalação das placas de identificação do Aeroporto Municipal, tanto na 

entrada quanto dentro do perímetro do mesmo. Justificativa: Essa indicação se justifica devido à 

placa existente estar apagada, dificultando a localização do mesmo, principalmente por pessoas de 

fora de nossa comunidade. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 114/2021: A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do Progressistas: Que o Executivo 

Municipal providencie o encaminhamento de projeto de lei dispondo sobre a gestão democrática da 

educação pública, atendendo ao disposto na Lei Federal n° 13.005, de 25 de junho de 2014. 

Justificativa: A Lei Federal n° 13.005/2014, que aprovou o Plano Nacional de Educação – PNE, 

estabeleceu como uma de suas diretrizes a promoção da gestão democrática da educação pública. A 

gestão democrática pressupõe a participação efetiva dos vários segmentos da comunidade escolar – 

pais, professores, estudantes e funcionários – em todos os aspectos da organização da escola. Esta 

participação incide diretamente nas mais diferentes etapas da gestão escolar (planejamento, 

implementação e avaliação) seja no que diz respeito à construção do projeto e processos 
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pedagógicos quanto às questões de natureza burocrática. É fundamental compreender a questão da 

gestão democrática para além do seu aspecto conceitual. Não se trata apenas de uma concepção de 

sociedade que prima pela democracia como princípio fundamental, mas do entendimento de que a 

democratização da gestão é condição estruturante para a qualidade e efetividade da educação, na 

medida em que possibilita que a escola crie vínculos com a comunidade onde está inserida, paute 

seu currículo na realidade local – conferindo sentido à proposta pedagógica – e envolva os 

diferentes agentes em uma proposta corresponsabilidade pela aprendizagem e desenvolvimentos dos 

estudantes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 115/2021: As vereadoras JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH e DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrantes da 

bancada do Progressistas, o vereador ZALO BUENO, integrantes da bancada do Progressistas, o 

vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, integrantes da bancada do Republicanos: Que o 

Executivo Municipal realize a adesão ao Programa de Aquisição de Alimentos (PAA) junto à 

Secretária de Agricultura do Estado, o qual tem por finalidade promover o acesso à alimentação e 

incentivar a agricultura familiar. Justificativa: O programa possui duas finalidades básicas: 

promover o acesso à alimentação e incentivar a agricultura familiar. Para o alcance desses dois 

objetivos, a iniciativa viabiliza a compra de alimentos produzidos pela agricultura familiar e os 

destina às pessoas em situação de insegurança alimentar e nutricional e a entidades 

socioassistenciais e a rede pública de ensino. O orçamento do PAA é composto por recursos do 

Ministério da Cidadania. Ressaltamos que em outras oportunidades o município aderiu ao Programa 

de Aquisição de Alimentos (PAA) o que ofereceu suporte para que os órgãos socioassistenciais 

pudessem beneficiar famílias em estado de vulnerabilidade social. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 116/2021: As vereadoras JAQUELINE BRIGNONI WINSCH e GESMARI INÊZ 

JANDREY, integrantes da bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria da Fazenda, prorrogue, através de decreto, o vencimento das taxas de vistoria bem como 

o ISS Fixo do exercício de 2021 até 30 de novembro de 2021. Justificativa: Em decorrência das 

restrições sanitárias impostas pela pandemia da Covid-19, a iniciativa facilitaria o pagamento dos 

tributos municipais ampliando o prazo de vencimento, evitando que os contribuintes fiquem em 

situação de inadimplência. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 117/2021: A vereadora LORENA 

COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Saúde, encaminhe para esta Casa Legislativa um Projeto de Lei que contemple os 

caminhoneiros a receber a vacina contra o Covid – 19. Justificativa: Essa indicação se justifica em 

virtude da Pandemia do Coronavírus estar cada vez mais preocupante e essa seria uma medida 

muito importante que visa garantir a saúde desses profissionais que noite e dia se arriscam para 

garantir o abastecimento de nosso país. Se não fossem esses estradeiros não teríamos comida, 

remédios e a economia de nosso país pararia. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 118/2021: A 

vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie em caráter de urgência quebra-

molas nas ruas Nádia Cristina Vasconcelos e Willy Krammes, Bairro Floresta. Justificativa: Esta 

indicação é a pedido dos moradores e se justifica devido a alta velocidade que os veículos passam 

pelo local, colocando em risco a vida dos pedestres e dos próprios motoristas. Cabe ressaltar que 

segundo os moradores já haviam feito esse pedido e merece uma atenção muito especial do poder 

público, antes que ocorram graves acidentes. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 119/2021: A 

vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da do setor competente, providencie e contemple a Comunidade de Santo 

Antônio do Triunfo com uma academia ao ar livre. Justificativa: Esta indicação é um pedido dos 

moradores que relataram que em virtude da pandemia estão isoladas e sem sair de casa e se 

tivessem essa academia poderiam praticar exercícios físicos e com isso traria benefícios para a 

saúde daquela Comunidade. Sabemos que o exercício físico traz inúmeros benefícios para quem 
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pratica e também é fundamental para a melhoria da qualidade de vida. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 120/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal encaminhe para esta Casa Legislativa um Projeto de Lei que 

contemple os Trabalhadores das Fábricas, Indústrias e Mercados a receber a Vacina contra o Covid 

– 19. Justificativa: Essa indicação se justifica em virtude da pandemia do Coronavírus estar cada 

vez mais preocupante e essa seria uma medida muito importante que visa garantir a saúde desses 

profissionais que trabalham incansavelmente para garantir o sustento de suas famílias e também 

gerar impostos para o Município. É preciso valorizar esses profissionais, pois passam a maior parte 

do dia em seus locais de trabalho. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 121/2021: A vereadora 

LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através 

de setor competente, providencie e viabilize um funcionário da Secretaria da Saúde para ficar na 

porta com a finalidade de orientar as pessoas que lá chegam a qual direção tomar e também 

encaminhar as pessoas idosas, com crianças no colo e gestantes a um assento para que não fiquem 

de pé. Justificativa: Esta indicação se justifica em virtude da reclamação de muitas pessoas que vão 

até aquele local e precisam ficar horas de pé, pois ninguém cede seu banco. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 122/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através de setor competente, contemple os moradores da Rua 

Arnoldo Wolmeister - Bairro Chácara com água tratada da Corsan. Justificativa: Esta indicação é 

um pedido dos moradores que se queixam que não tem água encanada, o que dificulta a vida diária 

deles, pois é uma necessidade essencial. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 123/2021: A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, veja a possibilidade de transformar o quebra-

molas da Rua Três de Outubro na subida após o Moinho dos Thiesen na subida. Justificativa: Esta 

indicação se justifica, pois o mesmo só tem utilização favorável para quem desce, ao contrário de 

quem sobe dificulta para todos os motoristas, principalmente de carros pesados como caminhões 

com colheitas sentido a cidade e aos armazéns. Pode ser estudada a possibilidade de fazer meio 

quebra molas só ao descer para não lesar os contribuintes que necessitam trafegar por ali. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 124/2021: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie a terceirização do serviço para esvaziar poço negro para pessoas carentes de nosso 

Município. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ser um serviço que se faz necessário, 

pois não tem como deixar um poço negro vazando por falta de recursos, pois no mínimo são 

trezentos reais por carga. Desta forma, famílias de poucos recursos acabam deixando o poço 

estourar, causado mau cheiro, e deixando esgoto a céu aberto. Portanto, esse serviço se faz 

necessário, pois trata de vigilância sanitária e é função do Município esgoto cloacal. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 125/2021: As vereadoras JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da 

bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, realize adesão ao Programa Viver – 

Envelhecimento Ativo e Saudável, junto ao Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos 

Humanos, que visa proporcionar ao idoso inclusão digital e social, em atividades de saúde, 

tecnologia digital, educação e mobilidade física. A implantação do Programa prevê a doação de oito 

computadores e oito webcams, além de impressora, projetor e televisor. Justificativa: Esta indicação 

tem por objetivo valorizar e ampliar o atendimento as pessoas idosas, em nosso município, 

especialmente no acesso à tecnologia digital, de forma facilitada e gratuita, tendo em vista a 

importância que a informática e a internet assumiram no cotidiano da humanidade. O programa 

também prevê a inclusão do idoso na educação, através de cursos de alfabetização e outros temas 

como saúde e mobilidade física. De acordo com o Decreto nº 10.133, a elegibilidade dos municípios 

ao programa se dá através, da adesão, da comprovação do funcionamento do Conselho do Idoso, do 

desenvolvimento de atividades com idosos e de espaço para recepção e instalação dos equipamentos 
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doados, segundo os quais, o município tem plenas condições de participar e ser contemplado. Segue 

em anexo Decreto 10.133 e endereços para acessar Cartilhas do Programa. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 126/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do 

Republicanos: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie a iluminação 

em frente ao Supermercado Super Útil, pois houve a troca dos postes e não foram recolocadas as 

luminárias. Justificativa: Essa indicação se justifica devido à falta de iluminação, deixando a frente 

do mercado muito escura e de difícil visibilidade, sendo esta uma solicitação dos gerentes do 

Supermercado. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 004/2021, de 

autoria das vereadoras Jussara, Lorena e Maria Ilani: Moção de Apoio à inclusão dos 

professores e demais profissionais da educação na lista de prioridades do Plano Nacional contra a 

Covid-19: Aprovado por unanimidade. LEITURA DA EMENDA SUBSTITUTIVA AO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 004/2021, de autoria dos vereadores Gustavo, 

Patrícia e Gesmari, integrantes da Comissão de Legislação, Justiça, e Redação Final: O Art. 3º 

sofrerá Emenda Substitutiva para que a Lei entre em vigor no dia 1º de janeiro de 2022. Baixado 

para as mesmas comissões do Projeto, ficando os mesmos relatores. LEITURA DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2021: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.759/2018, que 

autoriza o Município de Ibirubá a instituir o programa municipal de premiação a consumidores, 

mediante a utilização da plataforma nota fiscal gaúcha do Estado do Rio Grande do Sul, e dá outras 

providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de 

Finanças e orçamento, e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio 

Ambiente. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora 

Gesmari falou que seria a relatora. O vereador Vagner, Presidente da CAPICMA, falou que seria o 

relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2021: Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a instituir incentivos fiscais para a criação de estacionamentos públicos em 

terrenos privados no Município e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Obras e 

Serviços Públicos. O vereador Gustavo, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. A vereadora 

Gesmari, Presidente da CFO, designou o ver. Vagner para ser o relator. A vereadora Maria Ilani, 

Presidente da COSP, falou que seria a relatora. A Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos 

e reabriu em seguida. Dando continuidade, a Presidente passou para o último item da ordem do dia, 

em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora LORENA COUTO METZ, do MDB: 

Cumprimentou a Presidente e aos colegas vereadores. Sua fala referiu-se a algumas das indicações 

que enviou ao Poder Executivo, dentre elas destacou a solicitação em caráter de urgência na 

implantação de quebra-molas nas Ruas Nádia Vasconcelos e Willy Krammes, no bairro Floresta, 

devido a alta velocidade dos carros que ali trafegam, evitando assim acidentes, principalmente por 

ter a praça localizada entre essas ruas. Em seguida relatou a indicação para uma pessoa que fique 

como responsável pela orientação no Postão Central, devido a solicitação da comunidade, para que 

assim distribua da melhor forma o atendimento, priorizando idosos, gestantes, e mães com crianças 

de colo. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a 

Presidente e aos colegas vereadores. Iniciou solicitando que a comunidade, de um modo geral, 

fizesse uma reflexão sobre o grave momento de crise econômica, sanitária, hospitalar e social, 

chamando a atenção para a perda real do poder de compra em relação a defasagem do salário 

mínimo, o que dificulta manter uma boa alimentação e manter uma saúde de qualidade. Destacou 

ainda que o funcionalismo público estadual já passa por mais de sete anos sem aumento. Em 

seguida fez um apelo para a comunidade para que façam a segunda dose da vacina da COVID, e 

procurem fazer a vacina da H1N1, os grupos que são prioritários no momento. Encerrou colocando 

que todos os vereadores têm se empenhado na busca de emendas parlamentares e de recursos, na 
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busca de soluções para problemas de toda a comunidade. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do 

REPUBLICANOS: Cumprimentou a Presidente e aos colegas vereadores. Começou relatando que 

esteve pelo interior de nosso Município e parabenizou ao Prefeito Abel, através da Secretaria de 

Obras e Viação, pelo Coordenador André (Canja) e o Secretário, pelo serviço que sempre 

desempenharam, reorganizando a logística, principalmente atendendo a uma demanda solicitada por 

ele na RS377, realizando um excelente trabalho e assim como em outras localidades. Comentou 

também sobre a pavimentação asfáltica na Rua Ido Weisseimer e a ponte que será feita nova, o que 

vai melhor muito a trafegabilidade. Relatou também que estão verificando a possibilidade de 

canalizar a sanga no bairro, a pedido de dezenove famílias que ali residem, melhorando assim a 

parte fluvial. Destacou também a construção de duas passarelas, reivindicação da vereadora Jussara, 

no bairro Floresta e Unida, ligando a Av. Francisco Emilio Trein. Encerrou dizendo da luta dele e 

dos demais colegas vereadores, em prol da comunidade, e parabenizou o serviço da vereadora 

Jaqueline como Presidente, que unifica a todos os vereadores atendendo as demandas, destacando-

se pela transparência e seriedade. O vereador ZALO BUENO GOMES DA SILVA, 

PROGRESSISTAS: Cumprimentou a Presidente e aos demais colegas vereadores. Iniciou 

agradecendo ao convite da colega vereadora Dileta, para participar de uma audiência com a 

Secretária Silvana Covatti, na Secretaria da Agricultura do Estado, juntamente com a Presidente 

Jaqueline e o vereador Gustavo, de onde saíram com uma grande expectativa, para o atendimento 

das demandas levadas, principalmente para os pedidos de poços artesianos nas localidades da 

Várzea, Pinheirinho, Rincão Seco e Linha Seis. Relatou sobre seu empenho em levar as 

reivindicações diretamente ao setor competente, principalmente na Secretaria de Obras e Viação, 

por já ter trabalhado por muitos anos. Terminou agradecendo por ter participado de sua primeira 

visita a uma Secretaria Estadual, levando as reivindicações, pelo excelente atendimento da 

Secretária e de seus assessores, e encerrou se colocando a disposição de toda a comunidade. A 

vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou aos 

colegas vereadores. Iniciou dizendo sobre o trabalho realizado com muita seriedade e 

responsabilidade, cumprindo assim seu papel a frente desta Casa Legislativa. Em seguida destacou 

a audiência com a Secretária Silvana Covatti, que foi intermediada pela vereadora Dileta, sentindo-

se honrada por participar e em ser a Silvana, a primeira mulher a assumir uma Secretaria no Estado, 

e também por ela ser a primeira deputada a assumir a presidência da Assembleia Legislativa, a qual 

está fazendo história em nosso Estado e sendo inspiração para todas as mulheres. Agradeceu pela 

receptividade de toda sua equipe, e sentiu-se gratificada pelas importantes demandas que foram 

levadas até ela e reforçadas algumas que já estavam na Secretaria, especialmente na perfuração de 

poços artesianos e cedência de máquinas para aberturas de açudes em localidades do interior, 

principalmente devido a escassez de chuvas e ao levar água potável ao interior de nosso Município. 

Solicitaram também apoio político à Secretária Silvana para marcar uma audiência com a Secretária 

de Saúde do Estado, a Arita, e a convidaram para vir até nosso Município. Agradeceu também a 

presença dos vereadores Gustavo e Zalo, e em especial a vereadora Dileta pela oportunidade.  

Também aproveitando a visita, realizaram uma indicação ao Executivo para a adesão ao Programa 

de Aquisição de Alimentos (PAA), um programa de grande importância que é o repasse de 

alimentos a famílias em situação de vulnerabilidade e incentivo a agricultura familiar. Em seguida 

relatou sobre a indicação para adesão pelo Executivo ao Programa Federal Ativo e Saudável, 

programa que prevê a inclusão digital de idosos, onde pode ser realizados cursos de forma gratuita. 

Após relatou que foi encaminhado uma solicitação para prorrogação de taxas de vistorias e de ISS 

fixo para final de novembro. Também comentou sobre a reunião que ocorreu com representantes do 

Clube de Voos de Ibirubá para tratar sobre melhorias no Aeroporto Municipal. Encerrou relatando 

sobre a visita do Secretário da Indústria e Comércio, Sr. Vanderlei Santos de Souza, trazendo 

informações sobre a área industrial, onde foi cobrado como serão destinados os lotes, e que a 
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Câmara estará acompanhando de perto. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a Presidente e aos colegas vereadores. Iniciou 

seu pronunciamento falando sobre o Projeto Sala das Margaridas, que teve inauguração de oito 

novas salas, nas cidades de Passo Fundo, Vacaria, Esteio, Lagoa Vermelha, Carazinho, São Borja, 

Sapucaia do Sul e Constantina. Esse projeto é um espaço na Polícia Civil, que dá acolhimento e 

presta um atendimento especializado às mulheres vítimas de violência doméstica. Aproveitou para 

reforçar o apoio a essas mulheres que sofrem violência e que a denúncia deve ser feita. Agradeceu 

ao Cláudio Tosta, Conselheiro de Saúde do Estado do RS, Representante da Fracabe, Assessor 

Parlamentar, que esteve em visita a sua casa para tratar de assuntos de interesse da comunidade e 

em especial sobre a Sala das Margaridas. Em seguida relatou sobre sua busca por um perito do 

INSS para a nossa cidade. Após agradeceu a participação da Presidente e dos colegas vereadores na 

audiência com a Secretária Silvana Covatti, na busca de demandas para o Município. Para encerrar 

relatou sobre um paciente que precisou se submeter a uma cirurgia neurológica de emergência, e 

não conseguindo pelo SUS, teve que arcar com o valor particular, e neste momento está solicitando 

o auxilio da comunidade para arrecadar o valor, pois a família não dispõe de tal quantia. E 

terminou, relatando que quando Secretária da Saúde, em relação a uma indicação da Vereadora 

Lorena, que tinha designado uma pessoa para o atendimento de informação, o que hoje não está 

acontecendo mais. Em seguida a Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezenove horas e 

cinquenta minutos (19hs50min). Os trabalhos foram presididos pela Presidente, vereadora Jaqueline 

Brignoni Winsch, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner 

Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por 

mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 

 

 


